



Nr. 9324 / 04 .04.2023

Aprob publicare

Inspector școlar general

APROB.
SECRETAR DE STAT,
Ionel Florin LIXANDRU

Către

INSPECTORATUL ȘCOLAR AL JUDEȚULUI / MUNICIPIULUI BUCUREȘTI
În atenția inspectorului școlar generalRef.: Informare privind bursele și premiile „Henri Coandă”

Prin adresa cu nr. 423/29.03.2023, transmisă și înregistrată la Ministerul Educației cu nr. 9324/29/29.03.2023, Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării (MCSI) ne informează cu privire la Programul "Henri Coandă", aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 1432/2022, care atrage, formează și stimulează interesul elevilor și studenților către domeniile cercetare-dezvoltare, inovare și transformare digitală, respectiv formează și dezvoltă noi talente prin sprijinirea participării și recunoașterea performanței la competițiile tehnico-științifice internaționale destinate elevilor și studenților. Prin program, se realizează finanțarea participării la competițiile tehnico-științifice internaționale destinate elevilor și studenților și premiarea rezultatelor obținute la astfel de competiții.

Programul "Henri Coandă" este alcătuit din două tipuri de instrumente de finanțare:

- burse pentru participarea la competițiile tehnico-științifice internaționale;
- premiile pentru rezultatele obținute la competițiile tehnico-științifice internaționale.

Modalitățile de acordare a finanțării se realizează prin:

a) bursele de cercetare pentru participarea la competițiile tehnico-științifice internaționale, care se acordă în urma unui proces de evaluare și selecție a propunerilor depuse de către organizația gazdă;

b) premii acordate pe baza rezultatelor elevilor sau studenților care includ unul dintre locurile I, II sau III într-o competiție internațională. Pentru acordarea premiilor nu este necesară evaluarea.

Bursele de cercetare se acordă competițional, pe baza unui proiect de cercetare-dezvoltare sau inovare, la solicitarea unui grup format dintr-un mentor și minimum doi membri ai echipei de proiect care au calitatea de elevi ai învățământului secundar și/sau ai învățământului terțiar nonuniversitar sau studenți în cadrul instituțiilor de învățământ superior acreditate în România, care desfășoară nemijlocit activități de cercetare-dezvoltare sau inovare pentru participarea la competiții tehnico-științifice internaționale.

Potrivit informării MCSI, se premiază rezultatele deosebite ale elevilor și studenților români, obținute la concursuri internaționale care au presupus realizarea unui bun, serviciu



sau a unei aplicații specifice cercetării aplicative și inovării. Elevii și studenții care au participat la o astfel de competiție, individual sau în echipă, și au obținut premiul I, II sau III, în anul 2022 sau 2023, sunt încurajați să aplice pentru premiile "Henri Coandă". Aplicațiile pentru burse și premii se depun exclusiv în format electronic, până la data de 17 aprilie 2023, iar informații detaliate pot fi consultate la adresa www.research.gov.ro/henri-coanda.

În acest context, vă rugăm să întreprindeți demersuri cu celeritate, pentru informarea unităților de învățământ referitor la Programul "Henri Coandă".

Director General,
Mihaela Tania IRIMIA

[Redacted signature]

Inspector,
Gabriela DRĂGAN

[Redacted signature]

Director,
Eugen STOIÇA

[Redacted signature]